

国内统一刊号
CN32-0003 星期五 2025年3月
邮发代号27-45 (农历乙巳年二月廿二)
第10926期

21

江苏省总工会主管主办
江苏工人报社出版
今日四版



江苏工人报 江苏工会

习近平在云南考察

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调，云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力推动高质量发展，解放思想、改革创新，奋发进取、真抓实干，在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

20日上午，习近平听取云南省委和省政府工作汇报，对云南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同，抓产业转型升级要从实际出发，遵循经济规律，突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业，积极发展战略性新兴产业和未来

产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业，促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制，有序承接产业梯度转移。

习近平强调，各级领导干部要切实履行管党治党责任，作风正派、公道处事，以自身模范行动推动政治生态持续净化。各级党组织要加强党员、干部教育管理，严肃查处各种违规违纪行为，让歪风邪气没有市场。党中央已经部署在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，各级党组织和广大党员、干部要自觉增强学习教育的责任感紧迫感，联系全面从严治党形势任务，联系本地本部门本单位这些年抓作风建设的具体实践，进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神，把握相关纪律处分条规，为查摆问题、集中整治打牢思想政治基础。要把正风肃纪反腐贯通起来，引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

工会驿站里的温暖
【她时光】



“今天，你收到几朵花了？”3月19日，两名女外卖员在南京六合风情街工会驿站碰面，开心地与对方打招呼。当天是南京工会驿站暖“新”服务日，来到驿站的户外劳动者均可免费领取一枝鲜花，赠予身边的女性同事。集齐三色鲜花的女性劳动者，即可在驿站兑换暖心能量包，内含女性健康用品、日用洗化等物资。收到花的外卖员李姐很是惊喜：“我跑了三年外卖第一次收到花，这份仪式感太暖心了！”

三月是属于“她的”季节，一场爱心互献活动在南京全城上演。南京市总工会权益保障部、市新兴产业工会联合会、市职工服务中心、各区总工会，联合全市14家工会驿站同步开展暖“新”服务日活动。本次活动以“暖‘新’春季行，温暖她时光”为主题，专门设置了“集花送祝福赠好礼”环节，为女性新就业形态劳动者、户外劳动者等群体送去满满的关爱和甜甜的祝福。劳动者从驿站领取鲜花，送给身边的女性同事，她们再用收到的三色花束换取贴心礼包，鲜花成为爱的使者，在劳动者手中传递。

南京市总工会职工之家广场工会驿站内，中医健康知识视频讲座循环播放，免费理发摊、血压检测点再次营业，充足的茶点、热饮和方便面为奔波忙碌的打工人们补充能量；秦淮区大中桥广场工会驿站开展心肺复苏等急救知识现场演示培训；江北新区研创园腾飞大厦工会驿站提供免费肌酐检测服务，并设置“零工市场专区”发布300余个岗位信息；六合风情街工会驿站里，法律援助律师为劳动者们提供劳动合同签订、“三期”权益保障及劳动争议处置难题……除了有趣的“集花送祝福赠好礼”环节，参与暖“新”服务日的14家工会驿站还精心准备了一系列生活服务类、精神文化类等特色服务项目。三月的暖“新”春风里，驿站内花香四溢、笑语盈盈，新就业形态劳动者回到“娘家”的幸福感，在此时此刻得到了具象化。

未满十六周岁未成年人须由监护人陪同
江苏“网约房”新规下月起施行

本报讯(记者 万森)记者昨日从省公安厅获悉，江苏省公安厅近日发布《江苏省网约房治安管理规定》(下称《规定》)，对网约房经营者、互联网电商平台、入住旅客、未成年人入住等进行了明确的规定。新规从4月1日起开始施行。

网约房，是指通过互联网渠道发布房源、预订并完成交易，提供用于居住的房屋以及可供居住的场所。长期以来，网约房的房源发布门槛较低，网约房监管也存在诸多漏洞，无法落实治安管理处罚法中规定的旅馆业(网吧)的实名、实数、实时、实情等登记“四实”制度。

此次出台的《规定》明确，经营网约房应当具备治安安全条件，包括：对经营场所有合法所有权或使用权；住宿床位空间符合安全等有关要求；有身份证件识别和登记传输住宿信息的条件；从业人员熟悉旅馆业治安管理规定，无禁止从业限制等等。而且网约房经营者在向互联网电商平台经营者申请发布房源前，应当通过江苏省公安厅“苏易住”微信应用程序登记下列信息，取得“苏安码”电子标识。凡是“房源地址、房间数量等信息不真实”或者“以旅馆业名称招揽业务”者，将被取消发布资格。

《规定》明确，互联网电商平台经营者接受预订或者网约房经营者接待入住不满十八周岁的未成年人的，应当记录其父母或者其他监护人的联系方式、同住人员身份关系；网约房经营者接待不满十六周岁的未成年人住宿的，应当确认未成年人是否有父母、其他监护人或者监护人委托的其他完全民事行为能力人陪同。

江苏推动公共体育场馆实施免费或低收费服务

本报讯(记者 万森)记者从省政府日前召开的民生实事项目新闻发布会上获悉，省体育局今年重点实施3件民生实事项目，即“新建改建1000片群众身边球类、完善足球、篮球、乒乓球等场地设施”“新建改建200公里健身步道”“推动100个公共体育场馆实施免费或低收费开放服务，服务2500万人次”。

省体育局副局长张海涛介绍，去年，省体育局共承担4件民生实事项目，实际建成体育公园(广场)40个、健身步道387.15公里，121个公共体育场馆实施免费或低收费开放服务，服务3500万人次。

举办全省性品牌赛事活动110项次，超额完成目标。目前我省人均体育场地面积达4.48平方米、位居全国第一，城市社区“10分钟体育健身圈”和农村乡镇“15分钟体育健身圈”覆盖率超过96%，经常参加体育锻炼人口比例达43.8%。今年，省体育局继续把握体育惠民利民导向，在广泛征求相关部门和基层意见的基础上，重点实施上述3件民生实事项目。

今年我省将广大群众身边健身场地特别是球类场地建设力度，在公园绿地、社区边角地等城市“金角银边”见缝插针建设体育场地设施。为此，省体育局与省发展改革

委等部门联合印发《关于推动健身场地设施建设管理 提升全民健身服务质效的若干措施》，从规划衔接、设施管护、经费保障等17个方面，对推进场地设施建设管理高质量发展作出具体安排；召开全省公园绿地嵌入式健身场地建设工作会议，作专题部署；制定《公园绿地等开放空间嵌入式体育场地设施建设指引》，为各地提供技术指导。

在注重服务质效方面，我省将体育场地设施建设纳入城市规划布局，推动全民健身设施融入适老幼及残疾人友好型设计，促进全民健身公共服务在城乡、人群间的均衡覆盖；实施室外健身场地设施点亮工程，完

善室外健身场地照明设施，提升群众健身便利性；开展场馆服务质量提升行动，丰富服务内容，提升服务水平；聚焦提高场地设施资源使用效益，以全民健身日、行走大运河、大众冰雪季、老年人体育节、社区运动会等群众性体育活动为抓手，以群众喜闻乐见的“三大球”、广场舞等项目为重点，广泛开展覆盖城乡、丰富多彩的赛事活动。

记者了解到，省体育局还从中央转移支付的体育彩票公益金中，安排1000多万元经费对各地去年新建的球类场地进行补助，省本级今年计划投入7000多万元用于民生实事项目。

是否受影响？女职工产假期间工资怎么支付？女职工专项协商怎么开展？针对这些女职工权益保护问题，无锡市总工会开展“情系女职工 法在你身边”普法活动，通过“锡小工来说法”专栏，以动画视频、科普动漫等形式解读女职工权益维护方面的热点难点问题，让政策宣传更接地气。

该市修订出台《无锡市女职工权益保护专项集体合同(示范文本)》，征集一批通过专项协商解决女职工“急难愁盼”问题的典型案例，开发女职工专项协商精品课程，并通过提供规范文本、剖析优秀案例、讲透理论知识等系列组合拳，帮助工会干部学习到规范的协商程序以及如何精准了解女职工诉求、制定恰当的协商策略，促进基层工会组织不断提升女职工专项协商能力。他们每年深入用人单位开展工会劳动法律监督，针对女职工合法权益和特殊利益保护落实问题提出指导性的意见建议，切实维护女职工权益。

今年，“锡馨”康乃馨服务行动以更加精准、高效、智能的方式为女职工提供全方位关爱。未来，无锡市总工会将继续优化服务模式，创新服务手段，让更多女性职工在工会的支持下收获职业成长的动力与生活的温度。

陈怡迪 蔡菲菲

全国累计灌溉面积超6000万亩

据新华社电 记者3月19日从水利部获悉，今年春灌以来，全国累计灌溉面积超6000万亩。其中，开灌大中型灌区1200余处、灌溉面积近5000万亩。目前，各地正在精细调度保春灌，有力有序推进粮食生产。

我国发电装机容量达34亿千瓦

据新华社电 国家能源局20日发布的信息显示，截至2月底，全国累计发电装机容量34亿千瓦，同比增长14.5%。

其中，太阳能发电装机容量9.3亿千瓦，同比增长42.9%；风电装机容量5.3亿千瓦，同比增长17.6%。

1至2月份，全国发电设备累计平均利用505小时，比上年同期减少61小时；全国主要发电企业电源工程完成投资753亿元，同比增长0.2%；电网工程完成投资436亿元，同比增长33.5%。

中国民航新版飞行程序航图启用

据新华社电 记者从中国民航局获悉，新版飞行程序航图20日启用，这是该航图近二十年来的首次调整。

飞行程序航图承载着大量关键信息，是飞行员操作和管制员指挥的依据，被称为保障航空器安全起降的“空中导航仪”。

据介绍，此次航图的改版是在遵循国际民航组织的基本原则和我国相关规章、标准的基础上，结合我国实际运行需求、国内航空人员用图习惯，并参考国际主流航图样式，对标准仪表离场图、标准仪表进场图等进行的调整。

《中国扶贫志》编纂取得阶段性成果

据新华社电 记者从中国社会科学院3月19日召开的《中国扶贫志》编纂工作推进会上了解到，《中国扶贫志》56部丛书中，已经基本完成志稿编纂的有49部，预计2027年上半年56部丛书全部完成出版。

《中国扶贫志》全面、系统、真实记述新中国扶贫历史进程，为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴提供历史智慧和现实借鉴，为国际减贫事业提供中国智慧和中国方案。据介绍，该项目2020年开始部署，被纳入国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划、国家社科基金特别委托项目、“十四五”国家重点图书出版规划。

●《反分裂国家法》实施20周年座谈会近日在多国举办。与会海外华侨华人纷纷表示，反对任何形式的“台独”分裂活动，同时表达对推动两岸关系发展、促进祖国统一的坚定信心。

●国家医保局等四部门19日联合公开发布《关于加强药品追溯码在医疗保障和工伤保险领域采集应用的通知》，要求2026年1月1日起，所有医疗机构都要实现药品追溯码全量采集上传。

●记者3月19日从中国农业银行获悉，截至3月17日，农业银行包括信用卡在内的个人消费类贷款余额1.33万亿元，较年初增加270亿元。

值班主任/柳再义 版面编辑/陈军 本版校对/于长彬



3月20日公司黑鱼分割车间工人正在分割新鲜的黑鱼。位于盐城市阜宁县板湖镇的鱼先生食品(江苏)有限公司是一家专门从事水产品加工销售的企业，公司年加工黑鱼片等各类水产品1.8万吨，年销售额超8000万元。

刘长胜 郭立学 摄



3月18日，仪征市一叉车岗位培训基地，一名女青年正在培训教员的指导下，练习叉车坡道起步和叉车倒车技能。当日，仪征一特种培训公司开业，重点帮助企业培训叉车、行车、起重、电工、焊工、高处、安全员等专业人员技能岗位培训，促进企业技能人员持证上岗。今年以来，仪征市沿江工业，特别是造船、汽车、石化产业迅猛复苏，企业蓝领工人需求激增。带火了计量、质量、安全等特种行业技能岗位培训。周晓明 刘晨晨 摄

技能培训升温